

Стрелки

Газета основана
в январе 1918 года

КОММУНИЗМА

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета
народных депутатов Саратовской области

№ 113 (10693)

Пятница, 15 июля 1988 года

Выходит по вторникам,
средам, пятницам
и субботам

Цена 3 коп.

НАРОДНАЯ ДРУЖИНА

С чувством высокой ответственности относится к нелегким обязанностям народного дружинника Михаил Николаевич Шевченко, начальник караула военизированной охраны объединения «Минудобрения». За истекшие полгода он более 30 раз выходил на дежурства.

— Дружинник — страж порядка, — убежденно считает он и делает все для того, чтобы люди жили спокойно. Он — внештатный участковый инспектор ГОВД. Выявляет, а потом сам и вместе с работниками милиции держит под контролем неблагополучные семьи, ведет с подростками большую воспитательную работу. На его счету несколько задержанных злостных нарушителей общественного порядка.

Ежедневно на улицах города появляются люди с нарукавной красной повязкой. Население микрорайонов уважительно встречает стражей порядка — народных дружинников. Грозой пьяниц, хулиганов, нарушителей общественного спокойствия стали дружинники объединения «Химволокно», завода им. Дзержинского, объединения «Минудобрения».

На страницах газеты мы уже не раз рассказывали о деятельности дружинников завода имени Дзержинского, их буднях, повседневных проблемах — в одной семье пьет отец или мать, от этого страдают дети, в другой растет «трудный» подросток. Эти и многие другие вопросы — в центре внимания народных стражей порядка. Координирует и направляет всю работу начальник штаба ДНД Л. И. Спасскова. Человек деятельный, энергичный, она не сидит без дела — ходит в семьи, беседует с людьми, ведет активную борьбу с самогонщиками. И это сказывается на конечных результатах.

Добрые плоды приносит и совместная работа народных дружинников объединения «Химволокно», «Минудобрения» с милицией, действенные формы их деятельности. Особое внимание в дружинах уделяется контролю за выполнением антимонопольного законодательства. Наступление против негативных явлений ведется планомерно и согласованно, тесное сотрудничество повышает взаимную ответственность. В итоге сократилось количество прогулов и опозданий на работу, поутихли хулиганы.

26 дружинников города награждены Почетными грамотами горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов, награжденным знаком «Отличный дружинник». Среди них — Н. Н. Арсененко, В. А. Булхов, Г. В. Комнатнова, Ю. С. Красовский, М. Г. Баев и другие.

Само звание народного дружинника в ГОРИСПОЛКОМЕ

Наращивать темпы

На очередном заседании городского штаба по подготовке к осенне-зимнему периоду были заслушаны отчеты представителей различных жилищно-коммунальных служб города о ходе проведения ремонтно-восстановительных работ. Положительно была отмечена деятельность в этом направлении жилищно-коммунального отдела завода им. Дзержинского.

Резкая критика прозвучала в выступлении депутата горсовета Н. А. Драниной, которая говорила о бедст-

во ко многому обязывает, налагает высокую ответственность. И от того, как развита она у людей, добровольно принявших участие в работе дружин, зависят порядок и спокойный отдых людей.

Однако далеко не везде народные дружинники обеспечивают надлежащий порядок. Как сообщают нам читатели газеты, дружина не всегда является боевой. Народные стражи нередко просто прогуливаются по улицам, а не несут вахту порядка. Это объясняется и сегодня еще существующим формальным подходом к делу формирования дружин — туда подчас направляют людей пассивных, случайных, нередко еще женщин, стариков. Невольно напрашивается вопрос: а смогут ли они усмирить хулигана?

Эффективность работы народных добровольных дружин зависит от внимания, которое проявляют к ней партийные, советские, административные органы. Однако руководители ряда предприятий отводят этому вопросу второстепенную роль. В местности, судоремзавода, завода самоходных землеройных машин.

В тресте «Балаковводострой», управлении «Саратовгэсстрой» и сегодня остается открытым вопрос о назначении начальника штаба ДНД — он попросту не решается.

Нужно, чтобы дружинники знали и уважали права и достоинство людей. И это во многом зависит от работников ГОВД, юристов, прокуратуры. Нельзя забывать и о специальной подготовке «часовых» порядка.

Сотрудникам милиции надо постоянно крепить контакты со своими помощниками, оказывать поддержку и словом, и делом. В центре внимания работы ДНД не должна стоять только рейдовая проверка. На первом плане — взумчивая индивидуальная, профилактическая работа с людьми.

Городскому штабу ДНД следует подумать о том, чтобы в городе действовали не просто дружины, а специализированные формирования — по борьбе с пьянством, охране природы, работе с подростками. Хорошо зарекомендовала себя спецдружина, созданная при отделении ГАИ ГОВД, лихачам, любителям «левых» рейсов жить стало неуютно. Это хороший пример организованной работы. И нужно обобщать крупным накопленным опытом, делая его достоянием всех дружин города.

На народного дружинника возлагается большая обязанность, ему оказывается высокое доверие — охрана интересов общества, прав граждан. И важно с честью оправдать это доверие.

ремонта в средней школе № 8. Завод запасных деталей, являющийся базовым предприятием школы, не проявляет должного внимания и озабоченности этому вопросу, ссылаясь на объективные причины. И хотя были даны заверения, что все работы будут выполнены, настораживает тот факт, что не были названы конкретные сроки завершения ремонта.

Зима — не за горами. Необходимо плодотворно использовать каждый летний день, наращивать темпы работ, чтобы зимой людям было тепло и уютно, отмечалось на заседании.

Решения партконференции

— В ЖИЗНЬ!

На снимке: В. К. Бударина.
Фото С. КАРЕДИНА.



На Балаковской АЭС

НАЧАЛАСЬ СБОРКА

В центральном зале энергоблока № 3 персонал цеха централизованного ремонта дирекции АЭС приступил к сборке внутрикорпусных устройств реакторной уста-

новки (ВКУ) под холоднотопливную обкатку. В настоящее время операторы цеха с помощью перегрузочной машины ведут загрузку имитаторов ядерного топлива в

аппарат. Работы ведутся в соответствии с пусковым графиком круглосуточно.

После завершения этой операции сборка внутрикорпусных устройств будет продолжаться.

В. УРУШАНОВ.

УХОДЯТ ГРУЗЫ ОТ ПРИЧАЛОВ

возке пассажиров. В итоге планы по доходам и прибыли выполнены на 101 процент.

Соревнование прошло оживленно. Если в апреле — мае впереди была пристань «Алексеевка», а среди плавкрапов коллектив крана № 2002, который возглавляет старший электромеханик В. А. Глотов, то в июне на первое место вышел коллектив крана ГП-12 под руководством старшего электромеханика Г. Н. Вешкина, среди же пристаней

лучшие показатели у балаковцев.

В соревновании подразделений порта лидирует коллектив диспетчерской службы во главе с главным диспетчером К. Е. Климовым.

В настоящее время коллектив порта мобилизует силы на досрочное выполнение годового задания, ведь в наших обязательствах записано: завершить план 1988 года к 7 ноября.

Л. ПАНФИЛОВА,
председатель профкома речного порта.

СЕМИНАР АКТИВИСТОВ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Большая задача перед активистами идеологической работы встают в настоящее время в связи с пропагандой и разъяснением в трудовых коллективах материалов XIX Всесоюзной партийной конференции. Задача состоит в том, чтобы идеи партийного форума донести до каждого атомостроителя и химика, машиностроителя и энергетика, транспортника и работника сферы услуг. Здесь приемлемы все формы и методы массовой политической работы в трудовых коллективах. Об этом говорила в своем выступлении секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева, открывая семинар идеологического актива.

В работе семинара приняли участие заведующие агитколлективами, руководители групп политинформаторов, пропагандисты системы партийной и комсомольской политической учебы, работ-

ники средств массовой пропаганды и информации.

Участники семинара встретились с делегатами XIX Всесоюзной партийной конференции бригадиром токарей-вольерщиков завода имени Дзержинского В. М. Ниловой и генеральным директором производственного объединения «Минудобрения» Л. В. Бутовским.

С лекцией «Актуальные вопросы социальной политики на современном этапе в свете решений XIX Всесоюзной партийной конференции» выступил зав. отделом Института социально-экономических проблем АН СССР, кандидат философских наук А. Г. Блинов.

Участникам семинара были даны рекомендации по пропаганде, разъяснению и изучению материалов партийной конференции.

**Партийная
жизнь:
работа с кадрами**

ОТПУСТИЛИ С МИРОМ

Новость о том, что А. С. Василенко уходит с поста председателя профкома, с быстротой молнии облетела все объединение «Балаковорезинотехника».

— Наконец-то! — одобрительно вздыхали обиженные, а таких немало.

— Надо же! — удивлялись нейтралы, — и до пенсии не дотянул.

— Дешево отделался, — возмущались смельчаки.

Облагодетельствованные и пригретые апали в глухую депрессию.

Равнодушных не было.

Естественно. Фигура председателя заметная, известная, ни много ни мало восемь лет занимал этот пост. Был большим человеком в объединении. И вот увольнялся столь неожиданно. Почему?

Объединение «Балаковорезинотехника» давно ходит в неблагоприятных. Финансовое положение очень шаткое, на конец июня недоплатили за продукцию на 1,5 млн. рублей. Часто бывают в объединении представители смежных предприятий с одной целью — ускорить выпуск продукции и не дать остановиться сборочному конвейеру какому-нибудь автозавода.

Казалось бы, при чем здесь профком, проблемы-то производственные! Но известно, что результаты производства напрямую связаны с условиями труда, социальным обеспечением, досугом трудящихся, т. е. всем тем, чем должен заниматься именно профком. Какова же его роль в решении этих и других вопросов?

Социалистическое соревнование в объединении проходит на бума-

ге. Культура труда никакая, цехи — темные, загазованные, зимой в них холодно, сквозняки, нет комнат отдыха, рабочие не обеспечены чистой питьевой водой, санитарно-гигиенические условия требуют совершенствования.

Досуг рабочих практически не организован. У такого крупного объединения нет своего Дворца культуры, клуб художественной самодеятельности в запущенном состоянии, практически ни один праздник профком не способен организовать на должном уровне. Много нареканий со стороны рабочих на качество пищи в столовых, которые не обеспечены в достаточном количестве продуктами. У объединения нет своего подсобного хозяйства и, в отличие от других предприятий города, рабочие «Балаковорезинотехники» даже в будущем не могут рассчитывать на прибавку к своему рациону. Та часть теплиц, которая построена в объединении, производит цветы, другая часть в разобранном виде, металлоломом, лежит под открытым небом много лет.

Один из «больных» вопросов в объединении — жилищный. Очередь движется крайне медленно, и при этом есть нарушения при распределении жилья. Разумеется, все эти факты (а это лишь часть «айсберга» бездействия профкома) не проходят мимо внимания парткома объединения. Вот выписка из постановления парткома: «За допущенную бесконтрольность деятельности административной в союзе жилищного законодательства при рас-

пределения жилья, в учете граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, несоблюдение условий Логуновой Л. Л., проявленную волокиту и нерешение жилищного вопроса ветерана войны Патока Г. Ф. председателю профкома объединения А. С. Василенко за свою слабую работу имеет четыре партийных взыскания парткома объединения, три последних — в этом году.

События сменяли одно другое, страсти стихали, стали поговаривать о новом председателе профкома. Ну, словом, жизнь шла своим чередом, суля забавные для одних и покаяние для других. Мы обратились к секретарю парткома В. Д. Шалаеву.

— Собираетесь ли вы делать выводы в отношении Василенко?

— Какие выводы? — Он поднял брови. — Человек понял, сделал правильные выводы, подал заявление, а мы его в догонку отстегали? За что?

— Теперь была наша очередь поднимать брови:

— За развал работы.

— Но мы его наказали — четыре выговора, разве этого мало?

— Но ведь есть же, как говорится, градация взысканий?

— Не можем мы сейчас наказывать за старые грехи, — вмешался заместитель секретаря парткома Н. А. Панищев.

— Газета «Прогресс» выявила и новые. Почему бы не обсудить статьи председателя совета ветеранов и рабочих цеха № 17 на засе-

дании парткома, дать соответствующую оценку злоупотреблению служебным положением?

Вопрос повис в воздухе.

У Марка Твена есть персонаж, который, когда узнал, что за все его проделки жители города собираются вымачивать его смолой и вывешивать в перьях, решил уехать из города рано утром, до завтрака, потому что у него что-то пропал аппетит.

Когда Альфред Семенович Василенко объяснял в парткоме и профкоме свое внезапное желание переместить место работы с общественной на хозяйственную, говорил, что устал, чувствует, что плохо у него получается на этом поприще и честно освобождает должность. Правда, за несколько дней до этого в газете «Прогресс» были опубликованы заметки рабочих, ветеранов войны, в которых говорилось об откровенном обмене их председателем профкома. Речь шла о распределении дефицитных товаров. Их распределяли в профкоме узким кругом лиц, без системы подбора кандидатов, так что в числе счастливых оказывались порой одни и те же люди. Другие же годами стояли в очереди и им говорили, что этих товаров нет.

Этот факт остался вне внимания парткома, и А. С. Василенко ушел на новое место работы с чистой учетной карточкой члена партии и четырьмя взысканиями, похожими, как карандаши.

Итак, настала пора делать выводы. До сих пор тянется за нами из прошлого рабское поклонение чинам, боязнь откровенно высказаться,

занять принципиальную позицию. Трудно переделывать себя, все мы люди, завязаны между собой чисто человеческими отношениями, симпатиями. И, может быть, поэтому не всегда оказываемся на высоте. Партийная организация объединения не смогла дать принципиальную оценку работе А. С. Василенко.

Хотя есть и другие примеры. Недавно партком объединения объявил выговор с занесением в учетную карточку секретарю парторганизации цеха № 11 В. В. Бочкареву за слабую партийную работу в цехе. До этого он имел два устных выговора от заводского парткома. Справедливо? Пожалуй. В случае же с Василенко ранг повыше, ответственность побольше, а наказание, как видим, поменьше. Не должны, не имеют права члены партийного комитета делать скидку на должность, а уж если делать, то с другим знаком — не на снижение, а на повышение, чем выше ранг — тем больше спрос.

Давайте вспомним, что было сказано М. С. Горбачевым на XIX Всесоюзной партконференции о наследии прошлого, от которого мы до сих пор не можем избавиться: «...Многие из тех, кто годами оставался на руководящих должностях, возомнили себя непогрешимыми и несменяемыми. Снижение ответственности небольшой части выборных лиц и партийного аппарата, их отрыв от партийных масс, трудящихся нередко заканчивался, как теперь знаем, политическим и нравственным падением. Именно здесь корни постыдных фактов злоупотребления властью, морального перерождения, вскрытых в ходе перестройки».

К этому добавить ничего.

М. КОРШАКОВА,
редактор многотиражной газеты «Прогресс».
И. ДМИТРИЕВА,
корр. «Огней коммунизма».

МИТИНГ У ОБЕЛИСКА

У обелиска балаковцам, павшим в годы Великой Отечественной войны, состоялось возложение венков и цветов ребятами из интернациональной смены пионерского лагеря «Синяя птица».

В «Синей птице» эта смена — особенная. Вместе с нашими детьми в лагере отдыхают 150 пионеров из дружественной Словакии ЧССР. Все они приняли участие в митинге у обелиска павшим балаковцам. Перед пионерами выступили Почетный гражданин г. Трнава, Герой Советского Союза В. К. Ершкун и секретарь горкома ВЛКСМ О. Кушнир.

Минутой молчания была почтена память павших воинов. К подножию обелиска были возложены цветы.

На двух языках прозвучал на митинге призыв к пионерам «Будь готов!». После митинга ребята совершили экскурсию по нашему городу.

Вечером этого же дня у пионеров состоялась интересная встреча с балаковцами — участниками освобождения Чехословакии.

Т. ЮРИНА.

Сократили простоя

Полугодовое задание по погрузке коллектив станции Балаково выполнил досрочно, к 18 июня, дополнительно погрузив в вагоны 32 тысячи тонн грузов вместо четырнадцати тысяч тонн по обязательству. Высвобождались вагоны за счет увеличения статической нагрузки, которая тоже перевыполнена вдвое.

Значительно уменьшился простоя местного вагона под одной грузовой операцией.

Наиболее слаженно и споро трудится смена маневрового диспетчера Г. А. Захаровой — она и вышла в лидеры социалистического соревнования по станции.

С. ИЛЬЧЕВ.

Решения партконференции — в жизнь!

За словом — дело

XIX Всесоюзная партийная конференция проходила демократично. И это радует.

Что мне больше всего понравилось в выступлениях делегатов? Это острота дискуссий, столкновение мнений.

Я лично поддерживаю мнение многих выступавших о том, что у нас, действительно, развелось столько начальников, что не знаешь, кому и подчиняться. Один говорит одно, второй — другое. И большинство за перестройку, за то, чтобы нам жилось хорошо.

Однако на словах — одно, на деле — иное. Приведу пример. Объединение «Химволокно» поддержало почти горьковчан обеспечить к 1995 году своих работников отдельной квартирой. Выполнимо ли это? Не уверен. Строим-то мы

мало. Ежегодно, например, на жилищно-коммунальное управление выделяется четыре-пять квартир, я стою в очереди 115-м. Нетрудно подсчитать, когда я получу квартиру.

Теперь коротко о нашем ЖКУ. В бухгалтерии домоуправления помимо двух-трех бухгалтеров еще и табельщик есть. Зачем такой штат? К тому же зарплату и авансы постоянно задерживают. Какую-либо справку получить трудно. Полная неразбериха и с оплатой бюллетеней.

Не подумайте, что я злопыхатель. Нет, я за перестройку, за коренные революционные преобразования, когда за словом должно быть дело.

Е. АФАНАСЬЕВ,
работник жилищной части № 3 ЖКУ объединения «Химволокно».

ТОЛЬКО ЧТО прошла XIX Всесоюзная партийная конференция, где немало говорилось о том, что для успеха перестройки необходимо осмыслить уроки прошлого.

В связи с этим мне припомнились события, которые оказали негативное влияние на развитие промышленности нашего города. Об этом, кстати, рассказывается в книге А. Деревянченко «Волжский дизель». В ней автор приводит цитату из письма изобретателя Я. В. Мамнина: «...Для организации производства тракторов в Балакове я делал в свое время доклад в Госплане в Москве... И решено приобрести по моему выбору оборудование. Я закупил 65 станков. Но когда они прибыли в Россию, то, несмотря на все усилия Москвы, поставить их в Балаковском заводе не удалось...»

Если бы тогда не промолчали...

Для меня эти строки — живая история. Помню, как проходило собрание на госзаводе № 17 (сейчас судоремзавод). На этом собрании был ветеран завода им. Дзержинского И. Н. Агапов, а также покойный конструктор С. М. Серебряков. Выступал Я. В. Мамнин. Он просил рабочий комитет, совет городских комиссаров и всех присутствующих на собрании разрешить ему возродить на месте заброшенной фабрики Блинова новый завод по серийному выпуску первых советских тракторов типа «Карлик» и «Гном». Мамнин говорил энергично. Но мы, рядовые рабочие, слушали его молча. Многие в душе соглашались, но с ответным словом выступить не решались.

Тогда на трибуну по

очереди взошла активистка: литейщик Иван Савцов и токарь Георгий Кутырланов, который в 1921 году несколько месяцев работал выборным «красным директором» завода № 18 (сейчас завод имени Дзержинского). Выкриками типа: «А зачем мы тогда делали революцию, проливали кровь, чтобы опять завод отдать в руки капиталиста Мамнина?» — эти ораторы сбили с толку рабочих. Председательствующий на собрании Фуваккин пытался напомнить ораторам, что оборудование Москва дает нам — под ответственность Мамнина. В ответ Кутырланов и Савцов сказали: раз так — нам не нужно ни станков, ни Мамнина.

Поднялся шум. Даже грамотные технические

работники не решались выступить в защиту идеи Я. В. Мамнина. Чего доброго — пришлют ярлык «оппортунистов», побоятся мировой буржуазии. И собрание постановило: отказать.

Из этого эпизода следует извлечь урок проведения массовых собраний. Особенно важно сейчас, в период развития демократии и гласности, различать талантливых людей от карьеристов, истинных лидеров от демагогов и экстремистов. Если бы за предыдущие 70 лет не было у нас успешных и необдуманных решений, то, уверен, мы жили бы богаче и материально, и духовно.

А. МАРЬИН,
ветеран партии и труда.

НАШ ГОРОД

Не спешите сердиться

Оформляя путевки в санаторий-профилакторий Саратовгэсстрой на июль, многие были огорчены тем, что в этот и следующий заезды большое предпочтение будет сделано матери и ребенку.

Причины для огорчения были. Те, кто два-три года назад в летние месяцы лечился в профилактории, помнят, сколько беспокойства и неудобств создавала детвора из 10—15 человек как отдыхающим, так и обслуживающему персоналу.

Неумная энергия ребят искала выход в любых дозволенных и недозволенных, подвижных и шумных играх в коридорах и вестибюлях. В общем, дети были предоставлены сами себе, т. к. родители днем были заняты на производстве, вечером — лечебными процедурами.

На этот раз проходит день, второй, третий — тихо... Тихо!

Тишина на этажах жилого и лечебного корпусов, в столовой. Лишь где-то прошепечет стайка малышей при переходе по запланированному для них расписанию маршруту.

Постройком Саратовгэсстрой с пониманием отнесся к тревоге медицины о частой детской заболеваемости и способствовал пребыванию в профилактории родителей с детьми. И весь персонал профилактория, учитывая опыт работы прошлых лет, стал перестраивать

свою работу. А дело совершенно новое, не предусмотренное «верхними» инстанциями.

Нет необходимости вдаваться в подробности о всех трудностях в организации отдыха, лечения и питания детей. Не предусмотрено проектом и зданию профилактория для работы в новых условиях. Но верится, что внимание врачей, воспитателей, большое старание всего персонала, солнце, воздух и вода улучшат здоровье детей.

Вот только непонимание некоторой части родителей многое усложняет и ведет к дискомфорту и детей и взрослых.

В первый же день все родители были извещены и приглашены на встречу с врачами и персоналом, где можно было обговорить многие организационные вопросы, обсудить предложения и пожелания обеих сторон. Очень жаль, что эта встреча не состоялась и не прошла так, как она планировалась.

И уж коль решили всерьез и основательно заняться здоровьем детей, то неплохо оборудовать бы во дворе профилактория детские площадки с качелями, лестницами и другим спортивными снарядами и приспособлениями. Там же построить душевые или даже бассейны для малышей.

Честное слово, укрепление здоровья детей стоит любых затрат.

А. КАРАСЕВ.

КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ПРИЛАВОК — У ПРОХОДНОЙ

Вопрос, затронутый т. Стрельниковой в письме «Где купить пучок лука?», волнует многих жителей нашего города.

Действительно, где его купить, если работаете вы в объединении «Химволокно», а живете где-то в 1-м или 10-м микрорайоне, а у вас еще ребенок в садике да куча других дел. На витаминный стол просто нет времени.

Но, к сожалению, в официальном ответе на письмо не было четкости. Может быть, подумать о создании каких-то мини-рынков? Конечно, строить прилавки у магазинов, булочных и т. д. ни к чему, а вот у проходных промышленных предприятий — можно и нужно.

Например, недалеко от объединения «Химволокно», ТЭЦ-4, завода запасных деталей расположены садовые участки. Что, если оборудовать прилавки у проходных?

Думаю, что и владельцы участков, и рабочие этих предприятий только спасибо скажут.

А. ЛЕНЬШИН.

КОМУ ЕСТЬ ПИРОГ?

Прочла в газете корреспонденцию «...Красна пирогами» и досада взяла: почему люди так по-разному относятся к своему делу?

Понадобилось мне недавно заказать пироги. Обычно мы обращаемся в кафе по ул. Вокзальной и всегда остаемся очень довольны. Но на этот раз нам отказали (не было хороших дрожжей), и я обратилась в кафе «Огонек».

Заведующая кафе М. Сергеева отнеслась ко мне очень внимательно, даже показала готовый бисквитный пирог, и я сделала заказ.

Бисквитный пирог сделали хорошо. Но когда мы увидели заказанные пироги с капустой и рыбой, то были поражены их внешним видом: виною и сбоку черные, в сплошных разводах густой сажи. Об их вкусовых качествах и говорить не приходится.

Заплатили больше 22 рублей, а за что?

А. АВДЕЕВА.



С ветерком...

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

А у нас во дворе...

◆ СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Сердечное «спасибо»

Родители ребят подготовительной группы № 9 ясельсада № 31 Саратовгэсстрой, присутствовали на утреннике «До свидания, детсад!». Он понравился и взрослым, и детям. Приятно было смотреть на счастливые, радостные лица ребят. Никто не остался без внимания, каждый показал свои таланты. А какой матери не приятно видеть своего ребенка выступающим перед гостями!

Смотрели мы на них и думали: как быстро выросли наши дети, вот и прощаются с детсадом, с добрыми, отзывчивыми воспитателями — Г. А. Емельяновой, Н. Ю. Изоловой. Мы от души говорим им спасибо.

К. РЯБОВА, Н. ГРОШЕВА.

В Балакове мы оказались проездом. Навестили друзей. Они предложили покататься на теплоходе «ОМ-404». Мы хотели отказаться — погода была плохая, настроение неважное. Однако согласились и — не пожалели. Нас в поездке сопровождали участники художественной самодеятельности Дворца культуры завода имени Дзержинского. Время пролетело незаметно, все забыла про плохую погоду.

Отлично пели и играли участники вокально-инструментального ансамбля. В перерывах проводились конкурсы, викторины. Участники хора запевали под баян, а все дружно их поддерживали. А в заключение на приз танцевали «цыганочку».

Вечер оказался приятным. В Балакове осталось самое хорошее впечатление.

Молодежи КОРНЕЕВЫ

Прочитали в газете письма, озаглавленные «Нужны беседки» и «Замурованный балкон». Обсудили и пришли к выводу: беседки нужны. Только где они? Теперь в отношении балконов. Может быть, пойдут нам навстречу организации службы быта и помогут застеклить балконы?»

В. ВАСИЛЬЧЕНКО, В. ЖУРАВЛЕВА и другие.

Ответить на поставленные в письме читатели газеты вопросы редакция попросила главного архитектора города Л. В. Белоножко. Вот что он сообщил:

Жители города часто обращаются к нам с просьбой — дать разрешение на застекление балкона или лоджии. Некоторые делают это самовольно, хотя строительными нормами и правилами «Жилые здания» Государственный комитет СССР по делам строительства запрещает такие действия. Этот документ является законом для всех граждан СССР.

Теперь по вопросу установок беседок в жилых дворах микрорайонов. Все микрорайоны проектируются согласно строительным

Можно застеклить балкон?

нормам и правилам градостроительства, в которых оговорены обязательный перечень площадок и их оборудование. Строители выполняют благоустройство дворов согласно проектам. Если у жителей возникает потребность в установке дополнительных навесов, уголков отдыха и т. д., то им необходимо обратиться с такими предложениями в жилищную контору.

Если предложения объективны и выполнимы, то начальник согласовывает эти мероприятия с главным архитектором города, после чего предложения выполняются.

Создание во дворах оригинальных, с выдумкой выполненных уголков для игр и отдыха, приветствуется управлением по архитектуре и градостроительству горисполкома. Будет оказываться всяческая поддержка энтузиастам этого хорошего дела.

Большого труда не составит

Решила еще раз обратиться внимание на благоустройство города. Многие для этого делается — Балаково зеленый, много цветов, радуют глаз разнообразные светильники. Но... Нет красивых изгородей возле жилых домов. Жильцы, желая украсить свои дворы, сажают цветы, кустарники и загораживают их, кто как может. Каких только оград не увидишь — и все это очень портит вид города.

Я живу в семейном общежитии. Вдоль дома жильцы посадили цветы, сирень, вишни и загородили их, по своему усмотрению. Я обратилась в домоуправление дважды. Обещали помочь, но у них нет металлических заборчиков, когда будут — неизвестно. Неужели трудно их сделать? Ведь на всех предприятиях, где используется арматура, очень много отходов бывает. Из

них можно такие ажурные заборчики сварить, но все идет в металлолом.

Говорят, что ограду все равно сломают, зачем и ставить. Но если так рассуждать, то тогда вообще незачем украшать наш город.

У меня есть предложение, как заинтересовать школьников. Летом у них, обычно в 4—7 классах кадетской школы, бывает практика в школе, на приусадебном участке. Пусть им дадут задание возле своих домов посадить цветы и ухаживать за ними. Учитель ботаники даст совет, какие цветы посадить, как ухаживать. И хотя бы раз в неделю с ребятами пусть придется по дворам, посмотрит, как они выполняют задание. Ведь все школьники в основном из ближайших домов, большого труда для них это не составит. Зато детвора сама будет следить за зелеными посадками. Они ведь все лето во дворе бегают, а мы весь день на работе, так что не в силах уследить.

Вот такие у меня предложения.

А. СИРОВЕЦ, ул. Братьев Захаровых.

Люди скромных профессий

К ДЕЛУ — С ДУШОЙ

«Наша тетя Аня», — так любовно называют знакомые и коллеги по работе Анну Васильевну Трифонову, дворника жилищно-коммунального управления объединения «Химволокно». Без малого двенадцать лет трудится она здесь. И почти все время обслуживает дома №№ 63 и 65 по улице Волжской.

Работа большая, нужно убрать не только два шестиэтажных дома, но и зеленую зону, пешеходную дорожку и проезжую часть. Приходится вставать рано. Еще брезжит рассвет, а Анна Васильевна уже орудует метлой. Мне не раз доводилось наблюдать за ее работой, и всякий раз отмечал, что метет она аккуратно, чисто,

выгребая из каждого закоулка, щелочки лист, веточку или брошенный кем-то окурок. И никогда не уйдет домой, не убрав участок до конца.

— Хороший она человек, добросовестный, — говорит домоуправ Д. Н. Мальцева. Так считают и товарищи по работе.

— А иначе нельзя, — говорит Анна Васильевна. Наша работа относится к разряду непрестижных. Инженер, художник, учитель — это звучит! А дворник? Зато результат нашей работы виден каждому.

Хочется сделать так, чтобы приятно было людям выйти утром во двор. Сра-

зу настроение поднимается. Только вот не все жильцы труд дворника уважают.

Есть такие, кто кинет на землю бумажку или с балкона окурком выстрелит... в тебя, или сверток какой-то бросит у подъезда. И это почему-то нормой стало. «Тебе за это деньги платят, вот и убирай», — возражают, когда делаешь замечание. Даже стыдно за таких людей становится. Живут в достатке, а добрее не стали. И все-таки свою работу я люблю, — добавляет Анна Васильевна.

Иначе, думается, она не работала бы столько лет дворником. Потому и боле-

ет душой за дело. Потому порой и ссорится с нерадивыми жильцами.

В сентябре Анна Васильевна уйдет на заслуженный отдых. Но это, по ее признанию, не означает, что она отойдет от забот, дел коллектива. Она будет продолжать трудиться, может только со временем возьмет участок поменьше.

— Не те уж годы, — смущенно улыбается она. Есть на кого равняться молодым: например, М. Никулиной, М. Шафеевой, Л. Атаманской. У них хорошие учителя, настоящие труженики. Как и А. В. Трифонова, более десяти лет проработали в ЖЭУ-3

дворниками А. И. Умникова и А. Е. Рязанова. Первая — ветеран труда, обе не раз награждались Почетными грамотами Антонины Егоровны и Анны Ивановны давно на заслуженном отдыхе, однако трудовую деятельность не прекращают.

Это передовики жилищно-коммунального хозяйства. Всего же здесь дворниками работают 12 человек. Убирают двенадцать домов, зеленые зоны, набережную Леонова. Работают на совесть, добросовестно, стараются сделать все возможное, чтобы город наш был всегда чистым и красивым.

Е. АЛФЕРОВ.

Справки. Реклама. Объявления

СПТУ - 38

на базе П/О «БАЛАКОВРЕЗИНОТЕХНИКА» имени 50-летия СССР

ПРИГЛАШАЕТ УЧИТЬСЯ

на 1988-1989 учебный год
 девушек и юношей в возрасте не моложе 15 лет, с образованием 8-10 классов по следующим специальностям:
 Прессовщик-вулканизаторщик — 8-10 классов (юноши и девушки не моложе 15 лет)
 Контролер шинного производства (девушки) — 8-10 классов.
 Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования — 8 классов.
 Электрослесарь КИПиА — 8 классов.
 Слесарь-ремонтник (юноши, спортивная группа) — 8 классов.
 Слесарь по ремонту автомобилей (юноши) — 8-10 классов.
 Токарь (юноши) — 8 классов.
 Слесарь-ремонтник; электросварщик — 8 классов.
 Лаборант по механическим испытаниям (девушки) — 10 классов.
 Электрогазосварщик — 8 классов.
 Машинист резиномесителя (юноши 15,5 лет) — 8 классов.
 Училище готовит специалистов для работы на П/О «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР. Учащимся со средним образованием выплачивается стипендия в размере 36 рублей в месяц (отличникам учебно-выплачивается повышенная стипендия). Всем учащимся во время прохождения производственной практики выплачивается 50 проц. от заработка. Учащимся группы прессовщиков с образованием 10 классов выплачивается стипендия в размере первого тарифного разряда.
 В спортивную группу принимаются юноши со спортивным 1 юношеским, 3 и 2 разрядами по видам спорта: бокс, коньки, волейбол, баскетбол, лыжи, легкая атлетика.
 Срок обучения от 1 до 3 лет.
 Учащиеся, окончившие 8 классов, находятся на полном государственном обеспечении. Всем учащимся предоставляется благоустроенное бесплатное общежитие.
 Учащиеся, окончившие училище с отличием, могут поступить в высшие и средние учебные заведения без стажа обязательной работы после учебы (по направлению училища).
 Заявления подавать в приемную комиссию училища. К заявлениям прилагаются:
 документы об образовании, справка о прививках, автобиография, медицинская справка, 6 фотографий (размером 3х4), справка с места жительства, копия свидетельства о рождении, приписное свидетельство или военный билет (предъявляется лично).
 АДРЕС УЧИЛИЩА: 413800, г. Балаково-19, Саратовская обл., Саратовское шоссе, 33, СПТУ-38.
 Доехать до училища можно троллейбусами № 2, 1, автобусами № 2, 7 — остановка «Улица Шевченко», автобусами № 12, 13 — остановка «Станция техобслуживания ВАЗа», троллейбусом № 4, 5, 6, автобусом № 11, 8, 9 — остановка «46 микрорайон».

3-1

СПТУ № 2 им. К. М. Симонова ПРИГЛАШАЕТ

выпускников 8 и 10 классов на учебу по специальностям:
 — наборщик широкого профиля с умением выполнять ручной набор;
 — набор на строкоотливных машинах и на фотомаборных установках;
 — печатник широкого профиля с умением выполнять высокую и офсетную печать;
 — печатник широкого профиля с умением выполнять работы на швейных автоматах, блокообработывающих агрегатах, книговставочных машинах и на поточных линиях.
 Срок обучения для восьмиклассников — 3 года с получением среднего образования, для десятиклассников — 1 год.
 По всем специальностям из числа выпускников 8-х классов училище будет комплектовать группы с годичным сроком обучения с одновременной обязательной учебной в школе рабочей молодежи.
 Для иногородних имеется женское общежитие.
 По окончании училища выпускники направляются на работу в Саратовской области. Срок обучения 10 месяцев, стипендия — 30 руб.
 Обращаться по адресу: 410004, г. Саратов, ул. 2-я Садовая, 21. Телефоны: 25-29-81 и 25-19-48.

3-1

ГАСТРОЛИ

Самаркандского ордена Трудового Красного Знамени русского драматического театра им. А. П. Чехова.
 РЕПЕРТУАР
 июль — 1988 г.

15 пятница А. Заридзе.
 30 суббота «СОВЕРШЕННОЛЕТНИЕ» (АЛЬКА И СЕРГЕЙ) пьеса в двух действиях
 16 суббота «БАБИЙ БУНТ» пьеса в двух действиях
 24 воскр. казачья музыкальная комедия в 3-х действиях по мотивам «Донских рассказов» М. А. Шолохова
 17 воскр. В. Константинов, Б. Рацер.
 31 воскр. «ПОСЛЕДНЯЯ ЛЮБОВЬ НАСРЕДИНА» (комедия в 2-х действиях)
 18 понед. Э. Радинский.
 28 четверг «СПОРТИВНЫЕ СЦЕНЫ 1981 г.»
 19 вторник А. Островский.
 29 пятница «БЕШЕНЫЕ ДЕНЬГИ» (комедия в 2-х актах)
 20 среда В. Дозориев.
 «ПОСЛЕДНИЙ ПОСЕТИТЕЛЬ» (пьеса в 2-х актах) Р. Тома.
 21 четверг «ЛОВУШКА» (комедия-детектив) Л. Разумовская.
 25 понед. «СЕСТРЫ» (драма в 2-х действиях) Г. Фигейредо.
 22 пятница «ЭЗОП» (ЛИСА И ВИНОГРАД) героическая комедия в 2-х действиях
 26 вторник Главный режиссер театра КАПРИЕЛОВ С. С. Начало спектаклей в 19 часов. Касса открыта с 11 до 14 часов и с 17 часов. Принимаются коллективные заявки. 2-2

В 46 микрорайоне (ул. Шевченко, 1) ОТКРЫТЫ ПУНКТЫ:
 — по приему заказов на изготовление легкого платья и верхней одежды (работает в среду с 8 до 20 часов),
 — по реализации готовых изделий (работает ежедневно с 8 до 17 часов, кроме воскресенья). 2-1

К сведению покупателей

В магазинах городского торгового центра проводится расширенная продажа женской летней обуви.
 В широком ассортименте представлены туфли женские летние на облегченной подошве на низком каблуке разных размеров и расцветок по ценам от 7 до 22 рублей.
 Адреса магазинов:
 магазин № 49 «Промтовары» — ул. Вокзальная, № 67 «Промтовары» — 8а микрорайон, № 1 «Детский мир» — ул. Факел социализма, № 63 «Промтовары» — ул. Шевченко, № 12 «Обувь» — ул. Пролетарская, № 27 «Промтовары» — набережная Леонова.
 ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!
 МАГАЗИН № 3 «РУБИН» городского торгового центра принимает в неограниченном количестве все виды промышленных товаров для продажи населению, изготовляемых кооперативами и лицами, занимающимися индивидуальной трудовой деятельностью.
 Обращаться по адресу: магазин № 3 «Рубин», ул. Ленина, телефон 4-25-31.

Магазины № 3 «Рубин», № 63 «Промтовары», № 49 «Промтовары», № 6 «Женская одежда» проводят расширенную продажу постельного белья. В широком ассортименте: простыни, наволочки, пододеяльники и комплекты.
 Просим посетить наши магазины. Адреса магазинов: № 3 «Рубин» — ул. Ленина, № 63 «Промтовары» — ул. Шевченко, № 49 «Промтовары» — ул. Вокзальная, № 6 «Женская одежда» — ул. Пролетарская.

Балаковский филиал Саратовского политехнического института ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ заявлений для поступления в институт. Вступительные экзамены на дневное отделение — с 18 июля. Просим абитуриентов своевременно сдать документы в приемную комиссию. Комиссия работает ежедневно с 10 до 19 часов.

Уважаемые товарищи!

Если Вы хотите украсить свою кухню или ванную комнату панно на керамической плитке, обращайтесь в магазин «Юбилейный». Кооператив «Узор» реализует здесь свою продукцию.
 Для кухни Вы можете приобрести панно «Цветы», в ванную комнату — панно «Дельфин».

МЕНЯЮ

г. Оха Выплачивается районный коэффициент 1,7 и северные надбавки.
 Сахалинской области на г. Балаково Обращаться по адресу: г. Балаково, ул. 2-комнатную квартиру 27,6 кв. м на Свердлова, 29, кв. 72, равноценную. после 18 часов.

ВЫРАЖАЕМ ИСКРЕННУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ

коллективам вневедомственной охраны и городского ОВД, принявшим большое участие в похоронах Трифонова Геннадия Григорьевича. Семья Трифоновых и Володиных.

Уважаемые балаковцы!

ГОРПЛОДОВООЩТОРГ ПРИНИМАЕТ от дачников и садоводов косточковые плоды, ягоды и зелень во всех овощных магазинах по заготовительным ценам.
 Расчет за сдаваемую продукцию производится на месте. В ближайшее время на территории дачных кооперативов будут действовать передвижные и стационарные пункты по приему ягод, зелени, косточковых плодов, о месте нахождения и их режиме работы будет сообщено дополнительно.



16 июля.
 ДК химиков.
 Гастроли Самаркандского драматического театра. «Бабий бунт» — 19.00.
 Вечер отдыха молодежи — 21.00.
 Клуб «Юность».
 Заседание клуба популярной музыки — 12.00.
 Видеосалон (программа зарубежных фильмов) — 20.00.
 ДК строителей.
 Вечер отдыха молодежи — 21.00.

17 июля.
 ДК химиков.
 Гастроли Самаркандского драматического театра. В. Константинов, Б. Рацер.

«Последняя любовь Насредина» — 19.00.
 Вечер отдыха молодежи — 21.00.
 Клуб «Юность».
 Видеосалон (программа мультфильмов) — 12.00.
 Видеосалон (программа зарубежных фильмов) — 20.00.
 ДК строителей.
 Вечер отдыха молодежи — 21.00.
 Стадион «Корд».
 Футбол, первенство области. «Корд» — «Цемент» (Вольск) — 18.00.
 18 июля.
 ДК химиков.
 Гастроли Самаркандского драматического театра. Э. Радинский. «Спортивные сцены 1981 г.» — 19.00.
 ДК строителей.
 Гастроли Самаркандского драматического театра. Р. Тома. «Повушка» — 19.00.



16, 17 июля.
 МИР. Красный зал.
 Чертик под лобовым стеклом — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
 Зеленый зал.
 Под знаком однокоровой — в 10. Жемчужина (две серии) — в 16-30, 20-30.
 Синий зал.
 Любимки моей мамы — в 18, 20, 22.
 РОССИЯ.
 Мультиборник Жил-был ослик — в 9-30. Фотография с женщиной и диким

кабаном — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
 КОСМОС.
 Огонь, вода и медные трубы — в 9-30. Коротков замкание — в 11, 13, 21. Большая прогулка (две серии) — в 15, 18, 15.
 XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.
 Саффи — в 9-30. Раз на раз не приходится — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
 Зал повторного фильма Волчья яма (две серии) — в 14. Мы из джаза — в 16.30, 18.30, 20.30.
 ОКТЯБРЬ.
 Мультиборник Ералаш — в 9-15, 11. Амико Эрнесто — в 13. Алло, такси — в 15, 17, 18-50, 21.

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО.



413800 г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87; отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 113, тираж 34706.